

日本拟决定核废水排海 中方已向日方表明严重关切

中新网4月12日电 据中国外交部网站消息,12日,中国外交部发言人赵立坚就日本拟决定核废水排海事答记者问,他表示,中方已通过外交渠道向日方表明严重关切,要求日方切实以负责任的态度,审慎对待福岛核电站核废水处置问题。

核废水。上周五外交部发言人已就此作出表态。韩国外交部官员也要求日本政府确保信息公开透明,按照环保基准客观评估,同所有利益相关国保持紧密沟通。请问中方对此有无进一步评论?

赵立坚表示,日本福岛核事故是迄今为止全球发生的最为严重的核事故之一,事故造成大量放射性物质泄漏,对海洋环境、食品安全和人类健康已经产生深远影响。

妥善处置福岛核电站废水问题关系到国际公共利益和周边国家切身利益,理应慎重妥善把握,确保在各有关方共同参与下,有效避免对海洋环境、食品安全和人类健康带来进一步损害。

赵立坚称,目前国际舆论对日方拟决定核废水排海高度关注,普遍表示质疑和反对。日本国内也有不少强烈反对意见。我注意到日方经常

要求他国履行国际责任,现在国际社会都在看着日方,日方不能视而不见、听而不闻。此事关系重大,日方应对国际公共利益负责,这也是对本国民众利益负责。

赵立坚表示,为维护国际公共利益和中国人民健康安全,中方已通过外交渠道向日方表明严重关切,要求日方切实以负责任的态度,审慎对待福岛核电站核废水处置问题。

长征七号遥三运载火箭 安全运抵海南文昌航天发射场

据中国载人航天工程办公室消息,执行天舟二号货运飞船发射任务的长征七号遥三运载火箭完成了出厂前所有研制工作,日前,已安全运抵海南文昌航天发射场。之后,长征七号遥三运载火箭将与先期已运抵的天舟二号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。

目前,发射场设施设备状态良好,参试各系统正在有序开展各项任务准备。来源:央视新闻

中国援助的新冠疫苗运抵喀麦隆



4月11日,中国驻喀麦隆大使王英武(左二)在喀麦隆首都雅温得向喀麦隆总理恩古特(左三)移交中国援助的新冠疫苗。中国政府援助喀麦隆的一批国药集团新冠疫苗11日晚运抵喀麦隆首都雅温得。这是喀麦隆发生疫情以来首次引进新冠疫苗。新华社发(科普索摄)

台湾缺水源于民进党当局 “缺德”的施政

日月潭龟裂成块状,民生用水限量供应,满街水车来回穿梭,台积电每滴水至少循环使用3.5次……这就是台湾正在面临的半个世纪以来最严重旱灾的情况。但是,台湾明明就是全球降雨量最多的区域之一,怎么会缺水如此严重?这当然与“天灾”有关,但更与民进党当局的无能施政有关。

遭遇了56年来首次无台风登陆,梅雨季也较短,现在全台21个水库都已告急。

虽然有气候的影响,但岛内舆论普遍认为这只是缺水危机的一个原因,更根本的原因是“人祸”。台湾水库使用年限都很长,淤积严重,同时很多自来水管漏水率高,造成大量水资源浪费。这些问题不是没人看到,而是没人想管,原因就是台湾时事评论员蔡正元说的“做这种工程动不动就要花10年、20年,但是每一个当

政者任期只有4年、顶多8年,他干嘛要花很大的力气做好以后,让下一任的人享受?”

有人说,台湾社会的悲哀,就是每天都在想选举。民进党当局吹嘘的美式民主,不仅撕裂台湾社会,也让很多民生问题一再让位于政治斗争,从而迟迟得不到解决。

台湾缺水源于人谋不臧,源于民进党当局“缺德”的施政。有台媒直言:气象专家早在去年冬天就提出缺水警告,但民进党当局却怠于超前部

署,弄得大家都“看天吃饭”。与民进党当局的胡乱应对形成鲜明对比的,是与福建一水之隔的金门,受益于2018年建成的福建向金门供水工程,金门百姓的用水问题得到了彻底解决。民进党当局信奉选举利益至上的虚伪民主,守着以“台独”为目标的错误两岸政策不放,对于解决民生经济问题自然是既无心也无力,这场旱灾暴露出的正是民进党当局施政无能引发的“人祸”。

来源:央视新闻

31省份新增确诊病例16例 其中本土病例2例均在云南

中新网4月12日电 据中国国家卫健委网站消息,4月11日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例16例,其中境外输入病例14例(福建4例,上海3例,广东3例,陕西2例,北京1例,山东1例),本土病例2例(均在云南);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例7例,解除医学观察的密切接触者546人,重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例209例(其中重症病例3例),现有疑似病例1例。累计确诊病例5435例,累计治愈出院病例5226例,无死亡病例。

截至4月11日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团

中国住房和城乡建设部: 大力发展保障性租赁住房

新华社北京4月12日电 中国住房和城乡建设部要求,大力发展保障性租赁住房,尽最大努力帮助新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等群体缓解住房困难。

住建部副部长倪虹说,发展保障性租赁住房是党中央、国务院作出的重大决策部署,各地要充分认识发展保障性租赁住房的重要意义,坚持以人民为中心的发展思想,增强工作的积极性、主动性。

北京、上海、广州、深圳、福州、南宁等6个城市政府及住房城乡建设部

门负责人参加了座谈会。倪虹强调,城市人民政府要把发展保障性租赁住房,解决新市民、青年人住房问题列入重要议事日程。

“人口流入多、房价较高的城市,要科学确定‘十四五’保障性租赁住房建设目标和政策措施,落实年度建设计划,由政府给予土地、财税、金融

等政策支持,引导多主体投资、多渠道供给。”他指出,要积极利用集体建设用地、企事业单位自有闲置土地、产业园区配套建设和存量闲置房屋建设和改建保障性租赁住房,坚持小户型、低租金,尽最大努力帮助新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等群体缓解住房困难。

促贸易自由化便利化 这个利好海南自贸港的政策将发布

新华社北京4月12日电 海南自贸港贸易自由化便利化建设迎来利好。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文12日表示,商务部牵头会同19个部门提出进一步推进海南自由贸易港贸易自由化便利化的若干措施,涉及28项政策措施,将于近期发布。

贸易自由化便利化,是国际先进自由贸易港的普遍特征,也是海南自贸港的一项建设重点。王受文在当日召开的国新办发布会上表示,这一文件是为更好落实2020年6月1日印发的《海南自由贸易港建设总体方案》制定,已经国务院批准。

若干措施将大大提升

企业贸易便利化自由化水平。比如,在货物贸易领域,在特定区域放宽原油、成品油、食糖等商品进出口资质和数量管理,取消自动进口许可和机电进口许可管理措施。在服务贸易领域按“既准入又准营”要求,明确允许外国机构独立举办除冠名“中国”“中华”“全国”“国家”等

字样以外的涉外经济技术展览,允许技术进出口经营活动不需办理对外贸易经营者备案登记,探索取消设立拍卖企业审核许可和商业特许经营备案等。

措施还包括下放国际航行船舶保税加油许可权限,将海南纳入开展二手车出口业务地区范围,支持海南发展新型离岸国际

贸易、数字贸易、技术贸易、文化贸易、会展经济,支持海南创建国家文化出口基地,建设国家对外文化贸易基地,助力海南打造全球性或区域性的新型离岸国际贸易中心及区域性国际会展中心等。

措施还涉及完善贸易领域的配套政策,包括提升进出口商品质量安全风

险预警和快速反应监管能力,支持海南参与制定推荐性国家标准、制定地方标准及团体标准,建立应对贸易摩擦工作站和贸易调整援助机制等。

王受文还表示,海南自由贸易港跨境服务贸易负面清单起草工作已完成,目前正在走相应程序。



美台情报战舆论战对大陆都不管用

围绕台海紧张局势,美台方面近日不断祭出舆论战。美国国务卿布林肯星期天指责中国大陆对台湾采取“越来越具有侵略性的行为”,并声称“任何企图用武力改变西太平洋现状的做法都将是一个严重的错误”。在被问到美国是否会对中国大陆的对台行动采取军事回应时,他又表示拒绝对假设计问题置评。

近日,美国海军网站发布了一张“马斯廷”号驱逐舰舰长和副手观察几千米外中国辽宁号航母的照片,台媒特别强调舰长当时把脚踏在船舷上,称这是美军“不把解放军战力放在心上”,表达了台湾一些人对美军的强烈寄托。

近日台军方和媒体还共同上演了可监测追踪大陆歼20战机的“泄密事件”,试图以这种情报战方式让大陆相信台湾有能力对付歼20。台军方另外向媒体透露台湾空域划为监视、警告和摧毁三个区域,30海里是阻止大陆军机接近的红线,对进入摧毁区的大陆军机可以开火。

首先大陆方面决不会接受布林肯发出的“警告”。台海现状是民进党2016年上台后断然打破的,他们抛弃一个中国的共识,将台海局势推向动荡。美方从特朗普政府到拜登政府都纵容利用了民进党的冒险政策,并从美国的角度不断打破原有一个中国的政策体系,改变台海现状。中国大陆方面对一个中国原则的坚守是对打破台海现状的反击。

中国有《反分裂国家法》,要求对严重分裂国家的行动在必要时采取武力制止。可以肯定的是,如果台当局在美国纵容下继续朝着分裂国家的方向“切香肠”,那么大陆对台军事压力势必持续加码。如果美国向台当局发出错误信号,致使后者有恃无恐,一意孤行,那么台海战争迟早爆发就是注定了的。

台海局势失控,大陆下决心武力统一台湾,我们一定会做好对付美方可能武力干预的充分准备,我们相信自己应对台海极端冲突的意志要远远大于美国方面。

美军发布“马斯廷”号舰长的照片有两个目的,一是突显西太平洋上的紧张,二是强调美军的存在,安抚并鼓舞盟友。从台湾舆论的反应看,这种浅显的信息看来的确能起些作用。

然而台媒从这张照片上所看到的美军傲慢早已在中国近海坍塌。中国周边海域决不再是美军可以为所欲为的地方,解放军有能力在这个区域实质性压制美军的冲动。美方更希望其盟友在这一带挑衅中国,

冲在前面,它作为威慑力量维持这种局面的延续。然而无论台湾当局还是华盛顿,都感受到这种策略越来越难以以为继。

台军宣称30海里是他们防卫台湾本岛的“红线”,这尤其可笑。解放军已经做好在台当局有进一步恶劣表现时派战机飞越台湾岛,以此宣示国家主权的准备,也做好了台军如果届时开火就对“台独”给予根本性惩罚的准备。我们要说,台军在任何情况下胆敢朝解放军开第一枪,那一枪就是民进党当局的丧钟,就是国家走向统一时刻的到来。

大陆从官方到民众都热爱和平,民进党上台之前8年,两岸关系大幅缓和,实

现了一段共同的和平发展。民进党的上台奉行极端政策,断送了那一良好局面。蔡英文当局是导致台海地区逐渐地动山摇的罪魁祸首。

局势恶化到今天,因擦枪走火等偶然事件引发台海全面战争的风险在增加,而要消除这一风险,唯有民进党改弦更张,美国亦放弃将台湾作为遏制中国活跃棋子的图谋。如果美台不思改变,想用要花招压垮、拖垮大陆的意志,那么他们就是打错了算盘。他们需要在这场充满不确定性、复杂而危险的博弈中各自承担局势突变的后果。

来源:环球时报